

这届老年人的学习热情不一般

靠一只手机,他们足不出户就找到心仪的网上课程津津有味学起来

近日,网名"光妮子"的李 阿姨在朋友圈中感叹:"网络明 真好!昨天开始学习大野 育PS试学课,做了作业,终于到 道怎么加影子了。"记者人像李 道怎么加影子了。"记者人像李 人。 一样,通过社群、公号、APP 等 线上学习,在为生活增添乐趣的 线上学习,在为生活增添乐趣的 时代,老年人的学习能力不 升级,学习渠道不断拓展。

学习劲头十足 试听课上了两个月

今年7月,喜欢书法绘画的李阿姨在朋友的推荐下,加入了一个在线教育群。群内本来是免费给大家上15天的试听课,可因为李阿姨一课不落,作业完成及时质量高,班主任老师给她奖励试听课延期。"累积起来我竟然'蹭'了两个月的课。"李阿姨开心地说,线上的老师都是美院书画院专业人士,课堂内既普及传承国粹,强调技法,还有理论和历史解

析。楷行隶篆对照,山水花鸟人物通教, 面面俱到循循善诱,对时间自由、充裕的 老人来说,这种授课方式真是一大福祉。

李阿姨说,试听课期间每天上午、下午、晚上各上一小时课,老师随堂布置作业,完成后扫作业码上传,老师会给你点评指导。近两个月时间,她完成了一百多幅书画作品,在质和量上都有了很大的提升。

这两天,李阿姨又上起了线上的 PS课,"画面效果做得比较完善,背景 的模糊力度需要调大,当前红色调偏 多,左下方的尾巴高斯模糊半径数值适 当调大……"李阿姨说,这是老师对作 业的点评,每次都非常中肯实用。她经 过几个月的线上上课经历,已经爱上了 这种授课方式,并把它推荐给了周围很 多老年朋友。

花费不多 乐趣进步却不小

近日,刘女士说她现在周末一去父母家,就能听到老爸老妈在用全民K歌播放他们录的歌曲。"说实话,真是进步不小"

刘女士的父母退休前都是厂里的 文艺积极分子,那时唱歌都是跟着感 觉走,虽然也在调上,但总是在节奏和 气息上跟伴奏不太契合。如今听起来 不仅节奏合拍,气息和真假音的变化 都很专业。"我们现在做家务的时候都 会打开手机,一边干活一边听上一段 自己买的声乐技巧人门课。有不懂的 还能在手机上问老师,一般一天之内老师就会告诉我答案。"刘爸爸说,他们在APP上买了一位大学声乐老师在线开设的培训课,可以随时跟老师交流问题。不仅是上网课,刘爸爸还爱上了在网上跟各种音乐老师交流,"有

时候我会在APP上花几元钱,唱一段让老师听听有什么问题,老师就会有针对性地给我答复,特别有帮助。而且还能只花一元钱就可以去听老师给其他人回复的语音,这么便宜就能学到知识,真是太值啦!"



线上教育越来越受老人青睐

62岁的陈阿姨,最近买了开言英语一年的会员卡,每天和群里五湖四海未曾谋面的群友一起打卡学英语特别带劲。教材是根据自己的测试情况定制的,每天学了系统会给她打分。有问题在群里提出,班主任马上就会解答。"虽然我现在是最基础的等级,但我相信通过每天坚持学习,下次去澳大利亚旅游探亲就不会再是聋人哑巴啦!"

记者发现,近年来越来越多的老人

手机里也像年轻人一样下载了"喜马拉雅FM""分答""得到"等学习APP以及各种教育公号,他们会购买服务、打卡学习、上传作业、在群内与同学老师讨论问题……他们GET到了一项新的学习技能。

据2018年《无锡市老年教育发展 状况调研报告》显示,全市老年大学学 员的年龄结构60岁以下及61—70岁 的,6年内增长幅度最大,分别增长3.38 倍和3.25倍。大专以上文化程度的学 员 2017 年比 2011 年增长了 5.3 倍。新一代的老年人求学期望明显高涨。

有业内人士分析,新一代老年人受过比较完整的教育,有些还读过大学,多数认为自己还没有老,所以不大愿意参与到上一代老年人的文娱当中去。他们普遍不喜欢吵闹、出风头的东西,更青睐丰富自己内涵的高雅内容。此外,这一人群完整地经历过改革开放,有一定的财富积累,对新事物接受度较高,消费理念也比较超前,付费意愿不

再局限于物品,好的服务、体验他们也 乐意买单。他们已不满足于从课堂上 老师灌输给自己的知识,学习诉求更多 地来自心理层面或解决一时之需,如他 可能需要了解法律知识来处理财产分 配,学习一点护理知识照顾患病的老 伴,或是和同伴一起唱歌休闲时显得更 专业一些……因此,这种不分年龄、不 分学历、没有时间限制,私人定制式的 线上教育模式正成为新一代老年人学 习技能的一种新方式。 (王菁)

■ 微健康

常叹"老了",住院风险高

常认为自己显老,会影响健康状况。 法国蒙彼利埃大学和美国佛罗里达州立 大学联合研究发现,感觉自己比同龄人老 的人在进入老年阶段后,更有可能住院。

研究者从美国的三项研究中选取分析了1万多名成年人健康调查数据,参与者年龄从24~102岁不等。在评估了年龄、性别、种族和教育程度等因素之后,结果发现,感觉自己比实际年龄老的人在未来2~10年里住院治疗的可能性要高出10%~25%。

研究负责人之一安吉丽娜·瑟金博士解释称,自我感觉衰老更容易让人患上抑郁症,慢性疾病等身体健康问题也更多。此外,这些人更有可能久坐不动,认知功能衰退速度较快,这些因素都会

导致住院治疗。 专家建议自我感觉不佳者多参加体育锻炼或参与集体性锻炼项目,以降低抑郁症和慢病的发病风险。同时,积极调整自身状态,通过拥有科学的生活方式、乐观的心态,增加信心,让自己更年轻、更健康。





▲12月18日,无锡市老年大学举办"迎新春送福送吉祥"写春联活动。书法系老师、学员挥毫泼墨,两个多小时写了几百对春联和福字,为师生送去祝福。剪纸达人姜全娣现场剪的福鼠也大受欢迎。 (佚名 摄)

■为确保城市安全集中整治取得实效,连日来,梁溪区民政局对辖区内各类养老机构进行集中整治。重点检查消防安全存在的问题和安全管理薄弱环节,对整治发现的问题立即提出了整改措施及时限。 (张勇官 摄)

无锡三位离退休干部获评"全国离退休干部先进个人"

全国离退休干部先进集体和先进个人表彰 大会16日在京举行。大会表彰了150个离退 休干部先进集体和450位先进个人。记者从无 锡市委老干部局获悉,无锡市离退休干部王冠 英、蔡新一、郁期青作为"全国离退休干部先进 个人"受到表彰。

王冠英,年轻时扎根边疆,为党的事业奉献了整个青春年华;退休后发挥余热,扛起了离退休党支部书记工作担子。她创新设立了"离退休老干部形象标准";坚持一年一个主题活动、一季一次讨论交流、一月一个特色活动,让离退休党员们离岗不离党、退休不退志,离退休党员精气神焕然一新。她还关心辖区孩子们的健康成长,组织离退休干部与贫困学生结对捐资助学,十多年来支部累计捐款达13余万元,助贫困学子圆求学梦。

蔡新一,原任江苏省无锡市气象局局长、党组书记、调研员,2005年10月退休以来,他发挥自身专长和优势,深入社区、学校义务作科普讲座100多场。他编制《探索大气奥秘》等6个科普教材,其中《多彩的云》获得中国气象学会第八届全国优秀气象科普作品宣传品类三等奖。他2015年担任太湖花园二期社区离退休党支部(非建制)书记以来,引领离退休老党员发挥先锋模范作用,组织、参加各类志愿服务活动,弘扬正能量,成绩突出,受到大家的一致好评。退休后共受到各级表彰奖励25次。

郁期青,自然资源部第一大地测量退休高级工程师。自2015年8月以来,他作为国测一大队先进事迹报告团成员,辗转全国20多个省(市),走进机关、校园,作报告近40场。参与中央和地方媒体10余次专题访谈及宣传片录制,通过讲好测绘人的故事,弘扬社会主义核心价值观,传播为实现中国梦顽强拼搏的正能量。

_{印比里。} (王菁)

无锡蓝天护理院获评 省首批优秀"退役军人之家"

近日,无锡蓝天护理院传出喜讯,护理院人选江苏省首批40家优秀"退役军人之家"。无锡蓝天护理院成立于2013年,由4位退役军人创办。创建之初即制订并实施了退役军人及军烈属优先人住,对困难老军人适当减免费用的政策,如今入住老军人19名。护理院经常开展退役军人书画展、退役军人医生为老人义诊等活动。

据悉,此次评审活动是根据江苏省退役军人事务厅、省总工会《关于开展优秀"退役军人之家"建设活动的通知》,由企业自主申报、市县审核推荐、专家集中评审、实地考察和省级综合评定的基础上,经公示后评定的。无锡共有4家单位入选,在全省处于领先地位。

(王菁)

溪南军休所开展"壹关爱"捐资助学

近日,市退役军人事务局溪南军休所联合 江南大学食品学院开展"壹关爱"捐资助学专题 活动。军休所关工委成员、退休干部沈光元为 "壹关爱"资助学生发放了3000元助学金,并勉 励她要珍惜宝贵学习时光,争做新时代中国特 色社会主义建设的栋梁之材。军休所关工委成 员、离休干部张勇兴结合自身军旅生涯和部队 教育实践经验,以《不忘初心忠于党 牢记使命 建国防》为题,为师生上了一堂生动的革命传统 教育课。

"壹关爱"主题活动是溪南军休所关工委结合新时代教育扶贫和关心下一代工作特点推动的捐资助学品牌活动。活动通过与江南大学食品学院建立共建关系,由学院根据学生真实家境情况,选定一名家境困难的大一新生,由军休所关工委与其建立点对点、一对一的定向资助关系,资助时限贯穿于其大学本科教育的全程,以达到一心一意关爱年轻一代、一以贯之抓好精准资助的"壹关爱"行动目的。

陈 鋸 第 合 全 国 長

2019年12月20日起,北京千百度酒业有限公司再次启动陈年茅台酒全国征集鉴定活动。从最近全国情况来看效果很好,已征集到各个年份的老茅台、老五粮液几千瓶,其中不乏60年代的"老精稀"品种。不少市民都是肩扛手提老酒而来,开开心心数着现金回家,交易成功后另可获得100-500元礼品!

征集范围:茅台酒、五粮液;2000年以前生产的剑南春、郎酒、古井贡酒、董酒等各类名酒、洋酒、虎骨酒及冬虫夏草。

活动时间:2019年12月20日—25日(8:00—18:00)

活动地址:无锡市南禅寺对面汉庭酒店2楼209室

(中山路与解放南路交叉口北50米) 咨询电话: 18751962778 (**安209至 均可上门收购 公交:**乘3路、3区、25路、67路、79路、79区、81路、118路、201路、508路、703路、12支线到**朝阳广场**

(南禅寺)站下车即到 地铁: 乘1号线到南禅寺站下

市区、江阴、宜兴

年 份	价 格	年 份	价 格	年 份	价 格
2013-2019年	2200-2900元	2001年	5300元	1989年	1.75万元
2012年	3000元	2000年	6300元	1988年	1.85万元
2011年	3100元	1999年	7200元	1987年	2万元
2010年	3200元	1998年	7500元	1986年	2.1万元
2009年	3300元	1997年	8000元	1985年	2.2万元
2008年	3800元	1996年	8800元	1984年	2.3万元
2007年	3900元	1995年	1.4万元	1983年	2.4万元
2006年	4200元	1994年	1.45万元	1981-1982年	2.5-2.6万元
2005年	4300元	1993年	1.5万元	1980年	2.7万元
2004年	4400元	1992年	1.55万元	1970-1979年	20-4万元
2003年	4900元	1991年	1.6万元	1960-1969年	80-35万元
2002年	5000元	1990年	1.65万元	1953-1959年	看酒定价

茅台酒收购价格表

表格中为全品相高度茅台酒价格,具体以实物为准,此价格仅供参考。整箱价格更高!